

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Hacia una España grande

Represión de la blasfemia

El Presidente del Consejo, acaba de hacer públicas las bases sobre las cuales ha de erigirse la obra de saneamiento de las costumbres españolas. Una de las cláusulas dice así: «amparará la Unión Patriótica el derecho de los ciudadanos a las prácticas de la Religión, defendiéndola del escarnio y la blasfemia de los ateos».

Del acierto de tal medida, no hay más que decir, pues el mal es harto conocido y está en la conciencia de todos la libertad, el cinismo y lo que es peor la impunidad con que se blasfema en España.

Antes que el peso de una ley coercitiva caiga inexorable sobre los blasfemos, es muy conforme con la caridad cristiana, dilucidar sobre este mal endémico de la blasfemia, para que llegando a conocimiento de muchos resulten los beneficiosos efectos de una profilaxis, mejor que los terapéuticos contentivos.

¿Porqué se blasfema? Con verdadera certeza puede asegurarse que por ignorancia. El hombre culto jamás blasfema. Y aunque en algunos casos parezca ser poseedor de cierta instrucción el sujeto que blasfema, no pasa de ser aparente y relativa esa instrucción, pues en último término se podrá conceder que conoce muchas cosas menos a Dios.

El verdadero origen, la génesis de la blasfemia reconoce siempre un fondo de ignorancia, pero como todo acto evolucionaria y se consolida por la repetición de otros actos, llega a constituir el hábito.

Cuando se presenta lo eventual, lo insólito, lo esporádico se llevan a cabo dos reacciones en todo ser humano que cuente entre sus haberes ingratos la ignorancia. Primeramente se opera la emoción-choque, desintegrando el fondo de la conciencia,

donde quizá se hallaban en sedimentadas las energías psíquicas de aquel alma. Posteriormente, ese mismo cerebro impresionado, rebusca en su arsenal de conocimientos para devolver la tranquilidad a su conciencia, pero cuando es la ignorancia la que influye en esa vida, no encuentra solución y en completa anarquía se revela contra la causa de las causas y prorrumpen en el lenguaje blasfemo.

Esa idea innata de lo divino que todos tenemos más o menos acentuada y nos sirve muchas veces de freno, para el blasfemo es algo que provoca el barbarismo de la blasfemia. Mezcla lo divino que no puede o no sabe interrogar y sus sentimientos imprecisos. Evidentemente que es susceptible de mejora ese modo de proceder, producto de la ignorancia. Diluyendo constantemente ideas de civismo y de moralidad sin ambages, el pueblo blasfemo que en el fondo no es el peor, reaccionará hacia la verdad sorprendido de tanta grandéza como encierra esta palabra: Dios.

Existe una Asociación para la represión de la blasfemia. Hay miles de medios para hacer llegar el conocimiento de Dios a esas pobres almas que permanecen en perpetua noche de ignorancia. Y sería verdaderamente consolador que cuando se dicte la ley que ha de cohibir la blasfemia en España, no hubiera ya ni un solo blasfemo.

Todos podemos y debemos comenzar nuestra campaña, en contra de la blasfemia.

Quédese para otro día el desarrollo de un método eficaz para conseguir curar a los blasfemos.

DIONISIO URRACO

Madrid.—Febrero 1926

Ritmos de gesta

De Franco a España

Viste el arnés, y temple la tizona; descuelga ya la polvorienta lanza; sal al palenque, tu valor pregona. y que ría, si quiere, Sancho Panza.

La audacia, al débil contra el fuerte (abona y quien confía en sí, todo lo alcanza, que no aspire a ceñir una corona quien cierre el corazón a la esperanza).

Vela tus armas con ardiente celo, tense sus fibras, tu robusto brazo; si garras te da Dios, cifra tu anhelo, en que sea temido tu zarpazo; si alas brotan en ti, sueña en tu vuelo, remontarte hasta el sol de un aletazol

De España a Franco

Alado Emperador: tu alma aquilona, ansiadas rutas en lo azul, revela, por ti, la llama de la fé latina en los cielos del Sur, traza su estela.

Europa, ya sobre la Pampa vuela, y el sol de la República Argentina que ayer, aureoló mi blanca vela, hoy mis alas ingentes ilumina.

El camino del Sol, es mi camino; su resplandor orienta mi destino; llímite, el sol, a mi ambición señala. Que escoltando su luz de aurora a (ocaso, hacia la eternidad, guían mi paso, músculo y pensamiento, ten y aliento)

De España al «Plus Ultra» Tú, has apretado el freno, al nudo que sujeta a lo eterno mi memoria; a tu paso triunfal, mi raza pudo prorrumpir en un grito de victoria.

Diste nuevos cuarteles a mi escudo diste nuevos laureles a mi historia, al cruzar por el cielo, te saludé con mis campanas repicando a gloria.

Ten, ave audaz, que el Universo (aclama, plumas y canto si la perz te llama, garras y pico si te mueven guerra. Vuele contigo, la esperanza mía, y ojalá, ¡puedas, en mi nombre, un día, de salto en salto, salvar la tierra!

ESTEBAN CALLE ITURRINO.

El concierto de mañana

Mañana de 6'45 de la tarde a 8'45 de la noche la laureada banda de Música de Infantería de Marina, ejecutará, ante la residencia del Excmo. señor Capitán General, el siguiente programa.

- «Patria» pasodoble Roig.
- «Guaracha» canción cubana Vela.
- «El Choclo» (tango argentino) Henry.
- «La Montería» fox-trot Guerrero.
- «El Duquesito» fantasía Vives.
- «Castilla» pasodoble Roig.



El tratamiento de la sarna y de otras enfermedades de la piel. se lleva a cabo, a menudo, de un modo insuficiente, debido a que las fricciones no se practican como se debe. Verdad es también que hay muchos preparados que manchan y estropean la ropa. Este temor es infundado con el

Mitgal Bays

Una vez terminado el tratamiento por el Mitgal, puede lavarse la ropa de la manera acostumbrada en agua hirviendo; de este modo no hay que temer que se estropee en lo mas mínimo.

El Mitgal Bays es de especial eficacia contra todas las enfermedades parasitarias de la piel, sarna, enfermedades producidas por hongos, tiñas, erupciones cutáneas con formación de pústulas, etc.

Concursos de atletismo

Programa de los concursos de atletismo a celebrar en esta ciudad durante las próximas fiestas de Primavera:

Carrera de bicicletas

Recorrido:—Salida del campo.—Cuesta de la estación.—Cuesta de bajada al Muelle.—Muelle.—Calle Real.—Plaza de España.—Alameda de San Antón.—San Antón.—Cuesta de San Antón al puente de Los Barreros.—Camino del puente de Los Barreros a Los Molinos.—Los Molinos.—Camino de Los Molinos a Cartagena hasta el cruce con el camino que va de San Antón a la estación.—Camino y cuesta de la estación y entrada en el campo a terminar frente al jurado.

Distancia.—8 Kilómetros.

PREMIOS

- 1.º Una copa y 40 pesetas.
- 2.º Un objeto de arte y 25 pesetas.
- 3.º Una medalla y 10 pesetas.

Cros-Country

Recorrido:—Salida del campo, frente al jurado.—Cuesta de la estación.—Cuesta de bajada al Muelle.—Muelle.—Calle Real.—Plaza de España.—Paseo de Alfonso XIII.—Camino y cuesta de la estación y entrada al campo dando la vuelta al terminar frente al jurado.

Distancia.—4 kilómetros.

PREMIOS

- 1.º Una copa y 30 pesetas.
- 2.º Un objeto de arte y 20 pesetas.
- 3.º Una medalla y 10 pesetas.

Carrera de 100 metros

PREMIOS

- 1.º Un objeto de arte.
- 2.º Una medalla.

Carrera de 200 metros PREMIOS

- 1.º Un objeto de arte.
- 2.º Una medalla.

Carrera de 400 metros PREMIOS

- 1.º Un objeto de arte.
- 2.º Una medalla.

Carrera a la americana por relevos

400 metros.—4 x 100.—Unico premio, una Copa y 4 Medallas.

Salto en altura con carrera (estilo libre) PREMIOS

- 1.º Un objeto de arte.
- 2.º Una medalla.

Salto en longitud con carrera PREMIOS

- 1.º Un objeto de arte.
- 2.º Una medalla.

Salto con pértiga

- 1.º Un objeto de arte.
- 2.º Una medalla.

Instrucciones generales

Las solicitudes para tomar parte en este concurso se admiten en la Secretaría del «Cartagena F. C.», completamente gratuitas.

Es absolutamente indispensable para tomar parte en este concurso el ir equipados de Maillet y pantalón corto.

En la carrera a la americana por relevos tienen que inscribirse, no individuos aislados, sino cada Club su equipo; en todas las demás pruebas, se admiten concursantes aislados, aunque prefiriendo que cada Club y bajo sus colores inscriba a sus atletas.

Para los entrenamientos de atletismo el Cartagena F. C. pone su Stadium a disposición de los Clubs que quieran utilizarlo así como los elementos de que dispone a partir del día 1.º del próximo mes.

Oportunamente se notificarán los nombres de los señores que componen el Jurado así como los de los Jueces fijos, cronometradores, jueces volantes y de salida.

El «Cartagena F. C.» al hacer esto, tiene por objeto fomentar el amor y afición al atletismo, fuente futura del desarrollo de la raza, y al contribuir con tiempo suficiente invita a todos los Clubs entrenen sus atletas con objeto de que el rendimiento sea el máximo posible.

Por el «Cartagena F. C.»

El Secretario
CARLOS AVALOS

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

A Madrid, el presidente de esta Cámara de Comercio Excmo. Sr. D. Juan Antonio Gómez Quiles.

—De Málaga ha regresado el Comisario de Policía don José González y el aspirante de Vigilancia don José González.

—De Madrid ha venido el viajante de la Casa Vargas Hermanos «La Dragón», nuestro paisano don Pedro Redondo Sabater.

NOTAS VARIAS

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la señora de don Manuel García Oyaría.

Nuestra enhorabuena a los dichos padres y salud para yerla hecha una mujercita.

LETRAS DE LUTO

En la iglesia de Nuestra Señora del Carmen se han dicho hoy misas en sufragio del alma de la señora doña Carmen Martínez Martínez.

A su hijo, nuestro amigo D. Juan Meza y demás familia acompañamos en su pena.

De procesiones

Dos bandas de música entonando las típicas marchas de judíos y granaderos recorrieron anoche las calles de la ciudad anunciando oficialmente que marrajos y californios salen este año a la calle y quizás ya en muchos tenderos sin peligro a suspensiones.

Al frente de esas bandas de música iban la plana mayor de morados y encarnados.

Bien, muy bien; el entusiasmo este año llega al grado máximo y todo hace esperar que las procesiones de 1926 en Cartagena resulten con un esplendor jamás conocido.

Los artistas Capuz y Vicente trabajan sin descanso; el uno en la imagen de un Cristo yacente y el otro en un trono.

Son otras reformas las que este año llevarán las procesiones, reformas de las que nos ocuparemos detenidamente, pues desde hoy iremos a la CAZA de un marrajo o un californio para que nos digan cuanto sepan e informaremos al público.

Enhorabuena a unos y a otros y a Cartagena que este año va a echar el resto en fiestas.

Ahora, propaganda, propaganda y más propaganda para que nuestras procesiones sean conocidas en el mundo entero.

OTEMA.

Banco Hispano-Americano
CARTAGENA
Caja de Ahorros
Libretas con imposiciones al 3 % anual